
 
 

ATA Nº 01/2026 

ATA DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 13 de janeiro de 2026, às 18:30hs, teve início a 72ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório do 5º andar 

do Paço Municipal, situado na Praça Visconde de Mauá, Centro.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Ana Maria Almeida Larocca (Gestão 

Pública), José Dirceu Cardoso Silva (Zeladoria), Everton São Pedro Calçada 

(Comunicação e Participação Social), Andressa Farias Bertone (Sustentabilidade), Dionê 

Andrade de Alvarenga (Saúde), Adilelson Fagundes Pereira (Mobilidade Urbana), Milton F. 

Azevedo (Infraestrutura), Marcelo Gama Soares (Gestão Pública) e Bruno Filipe Neves 

Chinarelli (Esportes).  

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Carlos da Silva Aquino (SEDS), Luis 

Trajano de Oliveira (SEFIN), Rodrigo Pinheiro Yokota (SEFIN), Marcos C. S. Rodrigues 

(SESEG), Fábio Allex dos Santos (SEOBE), Silvio Ramos (SEINFRA), Diogo D. P. 

(SEPREF), Mariangela M. Oliveira (SEDUC), Luiz Antonio R. (CET), Marcelo Afonso Prado 

(CET) e Flávio Balula Junior (OC). 

Justificaram ausência: Pedro Augusto M. Oliveira (Educação e Tecnologia), Alfredo 

Nogueira (Zeladoria), Mara Cecília Martins dos Santos (Direitos Humanos), João Lopes 

David (Mobilidade Urbana), Fabricio dos Santos Godoi (Infraestrutura) e Gabrieli Silva 

Soares Teles (SEOBE). 

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 2. Posse dos 

membros eleitos e indicados pelas secretarias e entidades; 3. Eleição da mesa diretora; 4. 

Apresentação sobre a Ouvidoria e sobre o Conselho Municipal de Usuários de Serviços 

Públicos; 5. Informes, moções e assuntos gerais. 

 

1. Aprovação da ata da reunião de dezembro 2025. A reunião foi iniciada pelo Flávio 

Balula Junior, último Presidente do Conselho. A ata não foi aprovada e será 

encaminhada até a próxima reunião.  

 

2. Posse dos membros eleitos e indicados pelas secretarias e entidades. Flávio Balula 

Junior, Diretor da Ouvidoria, representou o Ouvidor Municipal na entrega dos certificados 

na posse dos membros da Sociedade Civil e do Poder Público. Aproveito para agradecer 

a colaboração e a gentileza do Luis Trajano de Oliveira por fazer as fotos durante a 

cerimônia.  

 

3. Eleição da mesa diretora. Respeitando as normas do Regimento Interno, para a 

composição da nova mesa diretora, a presidência deverá ser ocupada por membro da 

Sociedade Civil e a vice-presidência por membro do Poder Público. Dois membros se 

candidataram e fizeram um breve discurso de apresentação: o representante do eixo de 

Comunicação e Participação Social - Everton São Pedro Calçada e a representante do 

eixo da Saúde - Dionê de Andrade Alvarenga. Seguindo o Regimento com a 

apresentação dos candidatos e votação dos conselheiros presentes, onde o Everton 

obteve 10 votos e a Dionê 6. Na sequência, com apenas um único interessado pela Vice-



 
 

Presidência, o Sr. Flávio Balula Junior, representante da Ouvidoria e Controle, foi o 

nomeado. O mesmo aconteceu com o cargo de Secretária Executiva, ficando com a 

Dionê de Andrade Alvarenga.  

 

4. Apresentação sobre a Ouvidoria e sobre o Conselho Municipal de Usuários de 

Serviços Públicos. Balula fez uma breve apresentação sobre a Ouvidoria e o COMUS, 

como forma de introduzir os novos conselheiros ao assunto que será trabalhado nesse 

novo biênio. 

 

5. Informes, moções e assuntos gerais. 

• Everton falou sobre o material que entregou durante sua apresentação como 

candidato a presidência do Conselho: uma análise desde a formação do COMUS 

em 2019 até 2025; 

• Everton também apresentou uma lista para captação de dados dos novos 

conselheiros, como e-mail e whatsapp, para formação de grupo de whatsapp do 

próprio COMUS. 

  

A reunião foi encerrada um pouco mais cedo que o previsto, às 20:00hs e o próximo 

encontro está programado para ocorrer no dia 10 de fevereiro de 2026 em local a ser informado. 

Nada mais havendo para constar, eu, Everton São Pedro Calçada, lavro a seguinte ata.  

 

 Santos, 13 de janeiro de 2026 

  

Everton São Pedro Calçada 

TITULAR DO EIXO DE COMUNICAÇÃO E PARTICIPAÇÃO SOCIAL 
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